

附件 6

整体绩效自评报告

评价年度：2022 年度

评价单位：湛江市接待处本级

市级预算部门单位（公章）：湛江市接待处

填报日期：2023 年 4 月 30 日



根据《湛江市财政局关于开展 2023 年度市级财政资金绩效自评工作的通知》(湛财绩〔2023〕2号)要求，我单位及时布置自评，成立自评工作小组，明确分工，落实责任，认真开展自评自查工作，经查阅、核实有关账务及项目等执行情况，填写自评表格并综合分析，形成本评价报告。现将 2022 年度湛江市接待处整体绩效自我评价报告如下：

一、单位基本情况

(一) 单位机构设置、部门职能情况。湛江市接待处成立于 1984 年 8 月，是正处级参公事业单位，下设办公室、管理科、接待一科、接待二科四个科（室）。核定总编制 21 名，其中事业编制 16 名，后勤服务人员编制 5 名。年末财政供养在职人员 16 人(其中：政府雇员 3 人)，退休人员 16 人，外聘临时工 4 人，本部门为市财政全额拨款单位。

主要职责是负责前来湛江视察调研的中央首长、中央和国家机关领导、各省（自治区、直辖市）党政领导接待保障工作；负责本省党委、人大常委会、政府、政协领导来湛调研考察的接待工作；负责省直单位、兄弟市厅级以上领导来湛调研考察的接待工作；负责来湛调研考察地方工作的军级以上部队首长的接待工作；应我市邀请来访、出席公务活动的客人的接待工作；国家、省在湛召开的大型会议、举办的大型活动以及由我市承办的大型活动的后勤服务保障工作；国家、省派出的联合检查组、督查组、

调研组、巡视组及重点项目的各类综合工作组等后勤服务保障工作；积极宣传本市改革开放、投资环境、自然资源、人文景点、名优产品；密切联系相关单位，共同完成市委、市人大常委会、市政府、市政协交办的接待任务；对县（市、区）接待部门进行业务指导。

（二）年度总体工作和重点工作任务。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实十九届五中、六中全会精神，党的二十大精神，省第十三次党代会以及市第十二次党代会精神，紧紧围绕市委市政府的中心工作，团结带领全处干部职工履职尽责、扎实工作，锻造觉悟高、能力强、服务细、守清廉的干部队伍，出色完成各项工作任务，尤其是积极主动、圆满完成各类接待任务，将“绣花”精神贯穿接待全过程，为我市推动“三化三大”等中心工作提供优质服务保障。

（三）部门整体支出绩效目标

（1）绩效总目标完成情况。2022年，接待处全体干部职工紧紧围绕市委市政府中心工作和我处确定的年度目标，认真落实中央八项规定及其实施细则精神和中央、省公务接待管理办法，牢记使命，积极进取，履职尽责，砥砺前行，提升政治站位，出色完成各项接待工作任务。

（2）阶段性（当年）绩效目标。我处无跨年度或连续多年实施的工作或项目，绩效总目标和阶段性（当年）绩效目标一致。

(四) 部门整体支出情况。2022年我处纳入绩效自评范围的支出为882.59万元(不含支出财政挂账244.77万元),本年预算收入1317.74万元,整体支出预算完成率为85.55%(含支出财政挂账244.77万元)。其中:基本支出631.06万元,主要是保障日常工作的正常运转及人员工资福利;项目支出251.53万元(不含支出财政挂账244.77万元)。从整体情况来看,我处基本按照年初预算进行部门整体支出。在支出过程中,遵守各项规章制度,严格控制费用开支,“三公经费”同比下降35.68%,原因:(1)受疫情影响,来湛宾客减少;(2)国家相关政策调整,接待项目、次数、数量同步减少;(3)进一步贯彻落实中央八项规定精神,按照上级相关要求减少浪费,节约支出,严格接待规格,控制陪餐人数。

二、自评工作开展情况

(一) 评价小组情况。为扎实推进2022年度湛江市接待处预算绩效自评工作,切实提高资金使用绩效,根据《湛江市财政局关于开展2023年市级财政资金绩效自评工作的通知》(湛财绩〔2023〕2号)有关规定,经研究,决定调整市接待处绩效自评工作领导小组成员,由分管财务领导任组长,办公室人员和各科室科长任组员。绩效评价工作小组成员名单如下:组长:陈华康,组员:王贤标、鲁业球、李静、何姝霖、林松森。

1. 职责分工。组长负责2022年度单位绩效评价全面工作,筹

划部署、领导 2022 年度单位绩效评价小组开展工作；组员负责填写 2022 年度部门整体支出绩效自评数据，撰写部门整体支出报告，收集整理自评佐证材料，在单位公开栏公开自评报告情况。

2. 评价指标和评价办法。

评价指标：公用经费控制率、三公经费控制率、项目经费完成率、固定资产利用率、在职人员控制率。

评价办法：目标预订与实施效果比较法，通过比较 2022 年度财政支出所产生的实际结果与年初预算目标，分析完成（或未完成）目标的因素，从而评价财政支出绩效。

（二）自评工作过程。我处无下属二级预算单位，根据绩效评价要求，我们成立了自评工作领导小组，对照自评方案进行研究和部署，党组成员及各科室全程参与，按照自评方案的要求，对照各实施项目的内容逐条逐项自评。在自评过程发现问题，查找原因，及时纠正偏差，为下一步工作夯实基础。

（三）自评材料报送时间及质量。我处在规定时间报送自评材料，认真、准确填写绩效自评数据表及自评评分表，深入分析整体支出绩效，形成详实的自评报告，提交所需的自评佐证材料，确保自评材料质量。我处对报送自评材料真实性、完整性、一致性、规范性负责。

（四）自评材料报送及公开一致情况。我处所报送的自评报告、数据表、评分表与公开的自评报告、数据表、评分表一致。

三、绩效自评情况

(一) 自评结果

2022年以来，我处紧紧围绕市委市政府的中心工作，团结带领全处干部职工履职尽责、扎实工作，顺利完成了各项工作任务。始终把政务接待工作作为向中央、省委和市委负责的事业，紧紧围绕市委“全力建设省域副中心城市，加快打造现代化沿海经济带重要发展极”的总体目标，将“绣花”精神贯穿接待全过程，为我市推动“三化三大”等重点工作提供优质服务保障。特别是圆满完成了重要领导莅湛考察调研的接待任务；出色完成了省重大调研组莅湛调研，“0506”疫情省疫情防控指导专家组、兄弟市援湛核酸采样队的保障任务；全力做好广州市党政考察团莅湛调研、巴斯夫（广东）一体化基地项目全面建设暨首套装置投产仪式等大型政治和经济活动的后勤保障工作。各级接待部门自觉融入全市政务接待“一盘棋”的大格局中，聚焦我市工作重点，充分准备相关材料，及时反馈来宾意见建议，为市领导决策提供有价值参考，更好地服务全市发展大局。特别是我市发生“0506”疫情后，我处闻令而动、勇挑重担，克服了人手少、时间紧、物资缺乏等困难，圆满完成2340多名援湛医护人员的后勤保障工作，得到了省、市领导的充分肯定，以及社会各界的高度评价，医护人员纷纷专门写了感谢信对后勤保障队伍表示感激，《南粤接待》刊登了我处这次接待任务的经验做法。

(二) 部门整体支出绩效指标分析

对照《整体绩效自评指标评分表》逐项分析各指标完成情况。

1. 预算编制情况。 2022 年度我处预算编制严格按照市财政局要求，结合实际，按照市委市政府方针政策和工作要求，保障重点、优化结构、厉行节约原则，严控“三公”经费支出，合理编制预算。在编制过程中，认真核实单位财政供养人数，正确编制人员经费和公用经费等，做到尽量细化资金项目预算范围。在编制预算项目时对项目进行充分论证和可行性分析，按项目实施轻重缓急的原则提前细化。严格把关项目与政策的匹配性，明确项目产出效益，全面反映项目的绩效目标，任务清单、测算依据和资金需求，经论证后再上报。

2. 预算执行情况。

2022 年度我处加强对预算的编制管理和执行力度，严格按照资金预算编制和项目库管理要求，合理、科学地对资金进行有序安排，基本支出按照月度均衡使用。资金支出规范，严格执行基本支出管理、项目支出（含专项经费）管理、制度；按照“财政拨款支出”进度，按照“基本支出”和“项目支出”进行明细核算。当年实际支出 882.59 万元（不含支出财政挂账 244.77 万元），本年实际收入 882.59 万元，整体支出实际完成率 100%。其中：基本支出 631.06 万元，主要是保障日常工作的正常运转及人员工资福利；项目支出 251.53 万元（不含支出财政挂账 244.77 万元）；

整体支出完成率较好。

2. 预算监督情况。

(1) 严格按照“八项规定”和《党风廉政建设责任制》要求，不断完善本单位内控管理制度，财务报销管理制度，加强财务管理。

(2) 按照行节约，物尽其用的原则，资产管理采取统一建账，专人管理，对每件固定资产使用明确保管职责，资产统一由办公室调配，合理流动，发挥最大经济效益。

(3) 按时将部门预决算、绩效评价等在政府门户网站进行公开。严格按照支出绩效评价指标体系内容开展绩效管理工作，积极配合相关单位的监督、检查，对所存在的问题及时整改，切实保障资金按相关财务制度和程序流程规范使用，对资金使用和结转结余情况进行摸底，有效提高资金使用率。

4. 预算使用效益。

从整体情况来看，我处严格按照年初预算进行部门整体支出。在支出过程中，能严格遵守各项规章制度，“三公经费”有所下降。所有项目都详细制定了方案，严格按方案组织实施，并加强了监督。尤其是在重点项目经费支出上，我们严格执行中央、省关于国内公务接待的有关规定，在简短的时间、固定的空间内，把湛江市的热情与特色展示给宾客，充分体现湛江海洋文化和风土人情，并保持了政务接待工作的鲜活活力和独特吸引力。严格

控制接待标准，餐饮以土菜为主，打造品牌，突出特色，做到了既热情大方又不铺张浪费，在压缩经费支出的情况下圆满完成了各项接待任务，受到领导和来宾们的一致好评。

(三) 部门整体支出绩效管理存在问题

我处 2022 年整体工作实施情况良好，但在预算编制、预算管理措施及预算执行上，仍有继续提升的空间。

虽设定了绩效目标，但缺乏量化细化的绩效指标，预算还不够精细，在预算管理过程中，需加强全处内设机构的协调联动，保证预算编制的合理与精细，并加强与财政部门的沟通和协调，确保预算资金的及时下达。

(四) 改进措施

1. 提高预算编制精准度，科学合理编制预算。加强预算编制的前瞻性，按照新《预算法》及其实施条例的相关规定，按政策规定及本部门的发展规划，结合上一年度预算执行情况和本年度预算收支变化因素，科学、合理地编制本年预算草案，避免项目支出与基本支出划分不准或预算支出与实际执行出现较大偏差的情况，提高预算编制的合理性和准确性。

2. 强化财政预算执行的刚性。严格按照预算项目进行，不得随意调整和变更预算，确保预算的刚性。做好与财政部门的衔接协调，保障项目资金的投入进度，发挥预算资金的使用效益。

3. 规范账务处理，提高财务信息质量。严格按照《会计法》、

《行政单位会计制度》、《行政单位财务规则》等规定执行财务核算，加强经费审批和控制，规范支出标准与范围，并严格执行。财务人员及时做好各个时期的统计工作，保证资金使用条理清晰，明确。

4. 提高绩效意识，完善预算考核。加强绩效评价管理制度和流程的建设，进一步深化、完善绩效管理体系，提高各科室对预算资金使用效益的认识，把预算资金是否发挥使用效益与各岗位是否履职尽责相结合，加大对预算编制与执行的监督管理力度。

四、其他自评情况。无。